



2016年7月25日 星期一

丙申年六月廿二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22649期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



4th China International Port Trade Expo

第四届中国·国际口岸贸易博览会

绥芬河 8.8-8.11

主办: 中国国际商会

王宪魁会见台湾省商业会考察团

王宪魁在哈尔滨调研时强调

强化服务优化环境加快基础设施产业项目建设 做好防汛抗洪准备工作确保群众生命财产安全

本报讯(贾辉)7月23日,省委书记王宪魁就产业项目、城市基础设施建设和防汛抗洪准备情况,深入到哈尔滨市调研。他强调,要把人民群众的衣食住行作为城市工作的核心任务,加快城市基础设施建设,保证质量标准,提高效率进度,完善城市功能,方便群众生产生活,增强经济社会发展承载力。要把产业项目建设牢牢抓在手上,发挥区位、产业、科技和人才优势,用好用足政策,做大做强实体,形成优化环境、吸引投资、发展民营经济的品牌效应。要

立足抗大汛,防大洪,防城市内涝,坚决防止麻痹思想和侥幸心理,准确研判水情雨情汛情,扎实做好防汛抗洪预案和人力物力财力准备,确保安全度汛和群众生命财产安全。一路轻车简从,王宪魁首先来到哈尔滨地铁2号线一期工程省政府站,看望一线建设者,考察施工进度。他强调,哈尔滨由于冬季寒冷、雪大路滑,建地铁为百姓出行方便有多种选择,更具有特殊意义、特殊作用,施工单位要把安全生产放在首位,坚持文明施工,调优工序流程,强化质量标准,建

设品牌工程,加快为群众打造安全优质顺畅的交通环境。随后,王宪魁来到正在建设中的哈尔滨综合保税区,他指出,哈尔滨综合保税区作为“龙江丝路带”的重要中心节点,要加快建设进度,确保年底通过国家验收。要用好用足国家优惠政策,坚持出口抓加工、进口抓落地,积极引进并做大做强外向型实体企业,把增值留在本地,创造更多税收和就业。在运营中的集装箱中心站,他要求发挥集装箱中心站集聚作用,进一步畅通物流通道,保持哈欧班列品牌效应,提高黑龙江对外

开放层次和水平。王宪魁还考察了哈尔滨华南城项目,他强调,华南城是单体投资大的城市综合体项目,对哈市区域商贸带动作用强,支持项目做大做强就是优化发展环境、扶持发展民营经济,要切实搞好服务,帮助解决实际问题,推进项目加快建设,发挥产业集聚和商品集散作用,打造招商引资上项目的样板。

王宪魁十分重视防汛抗洪工作,调研过程中,他专程赶往哈尔滨市防汛抗旱物资储备中心考察。他强调,加强防汛抗洪工作,既要依靠牢固堤坝,也离不开充足物资储备,既要搞好防御性战略物资储备,也要备足应急抢险救灾器材这一救命设备。他反复叮嘱,要加强抗洪抢险物资设备储备大检查,重点危险区段超前整治、城市防洪排涝检查和监测预警预报,特别是对江河重点部位和城市易涝地区,提前把各类物资储备到位,确保应急时拿得出、用得上,保障群众生命财产安全。

调研期间,王宪魁对哈尔滨扎实推进各项工作给予肯定。他强调,基础设施建设关乎城市形象和长远发展,影响

本报讯(记者郭铭华)22日下午,由省委宣传部、中国石油天然气集团公司思想政治工作部联合主办的“龙江最美人物”(石油人)发布仪式在黑龙江广播电视台2800平米演播大厅举行。

省委常委、宣传部长张效廉,中国石油天然气集团公司副总经理,党组成员喻宝才,副省长胡亚枫出席发布仪式,并为获得“龙江最美人物”荣誉称号的石油人颁奖。

据了解,“龙江最美人物”(石油人)评选活动,在层层发动、广泛推荐的基础上,经逐级审核,群众投票、评委会审定,授予大庆油田钻探工程公司钻技一公司南苏丹3/7区块项目经理包香文等10人(群体)为“龙江最美人物”(石油人)荣誉称号,授予大庆油田矿区服务事业部外国语管理公司杏南物业分公司经理张振龙等10人(群体)为“龙江最美人物”(石油人)提名奖荣誉称号。

“爱国爱企、敬业有为、求实进取、奉献社会”,这些获奖者扎根于龙江沃土,奋战在石油产业第一线,是龙江30万石油工人的先进代表。他们用责任和担当诠释了“爱国、创业、求实、奉献”的大庆精神,他们用奉献和坚守唱响“我为祖国献石油”的永恒序曲,他们的先进事迹深刻诠释了社会主义核心价值观的本质内涵,生动展现了当代龙江石油人产业报国的崇高风范。省委宣传部、中国石油天然气集团公司思想政治工作部号召全省广大干部群众、产业工人深入开展向“龙江最美人物”(石油人)学习活动,大力弘扬大庆精神,积极践行铁人精神,不忘初心,继续前行,为祖国石油事业、龙江全面振兴作出新的更大贡献。

表彰决定及获奖名单详见第二版

张效廉等出席并颁奖

张效廉等出席并颁奖

画出网上网下同心圆 凝聚群里群外向心力

《黑龙江日报》2016龙江最牛群主
评选部分百强入围者风采录(六)

详见第八版



齐齐哈尔华安特种容器有限公司是中国兵器工业集团公司原黑龙江华安工业(集团)公司改制重组的股份制企业。重组后,公司由传统产业向战略性新兴产业转型升级,加大利用新材料、新工艺、新技术研发力度,产品涉及军工、新能源、智能装备、海洋工程、新型建材、体育、交通、健康及汽车轻量化等多个领域。图为工人正在生产碳纤维复合材料制品。

苏岩 李武
本报记者 郭国良 摄

“一线总指挥”推动“绿色兴农”

访桦川县委书记郭广福

□本报记者 姜斌 韩雪

地处三江平原腹地、松花江下游南岸的桦川,是我省传统农业大县。

2015年5月,有着4年多担任县(市)长经验的郭广福走上桦川县委书记的岗位。“芝麻官,千金担”,如何当好“一线总指挥”,当好发展的“领路人”?郭广福说,他信奉这样一句话:有担当方能有作为。

思路决定出路。在充分调研的基础上,郭广福下了一颗决心:探索凋结构、转方式的新路,努力实现由提高产量向提高质量转变,由“种得好”向“销得好”转变,由卖“原字号”向产业化转变,实现农业增效、农民增收、产品增税,促进农业大县向农业强县转变。

破解“量大链短”难题 倾力打造农业全产业链

上任一年多来,郭广福越来越深刻地意识到,发展现代农业,桦川县必须要以解决“量大链短”为目标,倾力打造农业全产业链,实现农业“接二连三”发展。

围绕破解“量大链短”难题,郭广福亮出“三招棋”:“提升农业生产能力,桦川县首先要做强精一产。全面加强高标准农田、农业示范区和示范基地建设,着力推进70万亩‘亿亩生态高标准农田’建设,加大12个有机鱼蟹稻示范区和3个万亩标准化水稻生产示范区建设,推进6个水稻良种扩繁基地和20万亩专用玉米基地建设。”(下转第四版)



郭广福(右)到横头山镇菇娘种植基地指导农业生产工作。

县委书记访谈录(27)

奏响科学和谐发展最强音

杜尔伯特建县60周年系列报道(一)

开篇的话

六十载峥嵘岁月,六十载春华秋实。今年9月,杜尔伯特蒙古族自治县将迎来建县60周年的喜庆时刻。

60年来,杜尔伯特人民在6176平方公里的土地上书写历史传奇、见证沧桑巨变。特别是近年来,在上级党委、政府的正确领导和大力支持下,杜尔伯特跳出地

域和眼界的局限,紧跟时代脉动、勇于自我革新,发扬苦干实干精神,奋发进取、迎难而上,统筹推进经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设,全力以赴促发展、惠民生,

生,奏响了科学发展和谐发展的最强音。

今天开始本报刊发系列

报道,回眸杜尔伯特60年的发展

足迹,再现新时期杜尔伯特人追逐“中国梦”的生动实践。

劣,经济发展落后。

进入新世纪,县委立足科

学发展,可持续发展,提出以生

态建设为核心的“牧业强

县、旅游大县、生态名县”发

展战略,痛下决心治愈“生态

癌魔”。

看准的事一抓到底,认准

的路坚定不移。

风沙碱兼治、

林草水并举,累计投入14万余人,连续13年综合治理“西

北风口”,筑起长89.8公里、宽5公里至25公里的“绿色长城”。累计投入3亿元,造林57.6万亩,全县林地面积达128万亩,森林覆盖率提高到13.8%。加强“四林”建设,“见缝插绿、填平补齐”,投入3200余万元绿化272个村。

投入1.2亿元,治理改良“三化”草场113万亩,植被覆盖率达80%以上。投入近亿元建设引水工程,湿地补水12.8亿立方米。

气象部门统计,对比1995年至2014年间两个十年数据,年均减少五级以上大风天、扬沙天、沙尘暴天86天,年降雨量增加84毫米。环境监测结

果显示,全年空气质量达到国家二级标准天数350天以上。

荣获全国防治沙治沙先进县、生

态环境湿地保护最佳范例奖、

“三北”防护林体系建设30年

突出贡献单位、“母亲河”奖、

生态示范区。

凭着泽被子孙的责任、干事创业的能力、百折不挠的意志,“山清水秀、林茂草盛、天蓝云白、土沃粮丰,人与自然和谐相处”的图景,写实在杜尔伯特大地上。

多轮驱动经济起跳腾飞

以优良的生态环境为“踏板”,县域经济多轮驱动,发展

质效起跳腾飞,振兴之路越走

越宽。

(下转第二版)

本报24日讯(贾辉)24日上午,省委书记王宪魁在哈尔滨会见了由台湾省商业会理事长张荣味率领的考察团一行。

王宪魁代表省委、省政府对张荣味率团来访表示欢迎,感谢去年黑龙江省交流考察团赴台参访时受到台湾省商业会的热情接待。他说,两岸一家亲、兄弟手足情,考察团此次访问龙江,是龙台两地感情交流的继续深化。我们始终坚信,两岸同胞将会继续巩固、深化、坚持“九二共识”的共同政治基础,继续扩大两岸交流合作,努力推动两岸关系和平发展取得新进展。

王宪魁强调,海峡两岸同根同祖同脉,两岸加强交流合作,有利于增进两岸同胞的共同福祉。黑龙江与台湾要素互补、各有所长。目前,黑龙江正深入贯彻落实习近平总书记对我省两次重要讲话精神,精心做好“三篇大文章”,抓好“五头五尾”,着力破解结构性资源性体制性“三大矛盾”,始终坚持毫不动摇地巩固和发展公有制经济,毫不动摇地鼓励、支持和引导非公有制经济发展。两地经贸合作面临重大商机。希望双方围绕绿色食品产业发展深化合作,开展农畜产品精深加工。借助“龙江丝路带”和陆海联运大通道,吸引更多台资进出口企业向龙江集聚。他表示,我们将营造公平正义公开透明环境,为台商台企提供优质服务,促进互利共赢发展。

张荣味和其他团员积极评价我省丰富的资源、独特的区位、秀美的风光、旺盛的人气和良好的前景,希望与工商企业广泛洽谈对接,寻求实质合作。

省委常委、副省长李海涛,哈尔滨市市长宋希斌参加会见。

我省第六批援藏干部 入藏开展工作

本报讯(盛轩)7月5日,我省第六批援藏工作队正式进藏,开始了为期3年的对口援藏工作。受省委、省政府领导委托,省委组织部副部长、省人社厅厅长夏立华率团与第六批援藏工作队一同抵达西藏日喀则市,并与日喀则市委、市政府领导进行座谈。

自2013年以来,第五批援藏工作队在省委、省政府和日喀则市委、市政府的坚强领导和大力支持下,秉承龙江援藏精神,着力深化经济援藏、科技援藏、智力援藏和信息化援藏,巩固了民族团结,增进了两地交往,用实干和实绩赢得了当地党委、政府及人民群众的认可和好评。我省第五批援藏工作队领队张琢也成为日喀则市政府在对口援助工作中聘请的首名顾问。

我省第六批援藏工作队领队徐向国表示,一定会继承和发扬“胸怀祖国、大爱无疆;忠于职守、勇于担当;敢于拼搏、无私奉献;严于律己、严正廉洁”的龙江援藏精神,踏踏实实履行职责,继续推动日喀则产业项目建设。日喀则市委、市政府领导对我省贯彻中央西藏工作座谈会精神,对口援助日喀则的工作成就给予高度评价,并对我省的援助表示衷心感谢。

未来10天多降水天气

本报24日讯(刘刚 记者贾路)省气象台24日发布预报,预计未来10天,我省多降水天气。

预计25日~29日:全省大部地区有阵雨或雷阵雨,降雨同时可能出现短时强降水、雷暴大风等强对流天气。7月30日~8月2日:全省以晴为主,气温上升。

省水文局对全省雨情统计显示,23日8时至24日8时,我省大部普降小到中雨,其中大兴安岭加格达奇区、漠河县、甘南县、北安市、伊春市翠峦区、嘉荫县、富锦市、哈尔滨市双城区、阿城区、五常市、尚志市、方正县、延寿县、宾县、通河县降大到暴雨。降雨较大的点有漠河县金沟林场65毫米、漠河县北极乡63.9毫米、阿城区松峰山镇和村吊水湖屯63.5毫米、阿城区松峰山镇李店村李店屯61.5毫米、宾县三宝乡大金子村杨木岗屯61.5毫米。

省质监局紧急部署汛期 特种设备安全监察工作

本报讯(记者王彦)省质监局22日紧急部署加强汛期特种设备安全监察工作,积极预防次生灾害。

省质监局相关技术人员认真分析了汛期旅游景区、临水临崖及地质灾害易发区域、地势低洼等易发内涝区域、露天工作及雷电灾害易发区域及灾后恢复生产等重点时段的特种设备安全存在的主要风险,督促相关使用单位提前落实好相关防范措施。针对可能发生的灾害,积极做好防范工作。重点对特种设备周边区域进行地基加固和增设防洪、防雷电等设施;加固客运索道支架、压力管道支架、起重机械防风防滑装置等特种设备附属设施;完善电梯机房防雨降温设施,增设电梯底坑积水专用抽水泵。开展特种设备电气线路、安全附件和装置、紧急切断装置等关键部位隐患整治,及时消除安全隐患。



草原赛马,比的是速度,拼的是激情。